

大二失恋女生五楼跳下 女老师飞身徒手接人,被砸骨折

女生只受皮外伤;经估算,老师相当于接了850斤的重物

昨晚7点多,南京机电职业技术学院的大二学生小璐(化名)躺在南京市第一医院急诊科观察室的病床上,她的情绪已经好些了,但眼睛里还是没有多少神采。这是一个短时间内情绪经历了巨大波动的姑娘——昨天下午,她从五楼跳下,在接近地面时,又被人接住。

这样的经历让小璐受伤不重,倒是接住她的南京机电职业技术学院学工处处长张卫左手大拇指指根骨折,鼻梁骨也因撞击骨裂。直到昨晚记者联系到张卫时,还能听出她的疲惫,不过,说起自己飞身救人时的想法,她的语气很坚定,“换做任何一个老师都会这么做。”

□快报记者 项风华 贾磊

惊险一幕

大二女生突然从五楼阳台跳下

昨天下午2点多,大二女生小璐爬上了南京机电职业技术学院3号楼5楼的一个阳台——这是个离地面约12米高的窄小平台,从阳台上往下看,就是水泥地。是3号楼的宿舍管理员率先发现了异常,这位阿姨一边仰着头想要看仔细,一边赶紧联系了学校的后勤处,“好像是有人要跳楼。”

按照学校的规定,后勤处的工作人员接到这个充满了惊恐的电话后,又联系了学工处和保卫处,按照规定,学工处负责在

校学生的生活,保卫处则需要时刻关注着学校的安全。

张卫是在第一时间接到消息的,她赶紧冲下了楼,和后勤处处长一起,往3号楼奔去。

“当时宿管员阿姨一直喊‘别跳啊’。”张卫说,当时她还和后勤处的处长说,要他找体育老师拿几个垫子过来,可当后勤处处长前脚离开,5楼的女学生就跳了下来。

一个体重接近50公斤的女孩从12米的高度坠落,带来的冲击力,绝对不容小觑。

“换任何一个老师都会这么做”

尽管围观的人都觉得那一刻很漫长,但在刹那间,学生就跳了下来,张卫往前跨了一步,伸出了双手,先接住了学生的腿,然后学生的身体斜摔在她的头上,两个人同时闷哼一声,摔倒在地上。“当时,旁边是一个垃圾桶,两人摔倒时,把这个塑料桶也撞倒了,缓冲了一下。”学校的一位杨老师告诉记者。

周围的老师们赶紧围了上去,把两个人分开,分别送往医院——小璐被送到南京市第一医院,张卫则被送到军区总院。

昨天下午,焦急等待的南京机电职业技术学院的老师们得到了好消息,两人受伤都不重,小璐有些皮外伤,张卫左手大拇指指根骨折,鼻梁骨裂。

“幸好我们及时赶到了,幸好我接到她了。”昨天晚上,记者联系到张卫时,这位从教几十年的老师连说了几个“幸好”。

“那一瞬间,我就是出于一种本能,换任何一个老师都会这么做。我感觉到她是斜着身子砸在我脑袋上,那股冲击力让我一屁股坐在了地上,她又从我身上滑了下去,接着她又撞翻了塑料垃圾桶。后来想想,还好还好,是她的身子砸上来的,要是两个脑袋硬碰硬,后果难以想象啊。当时我坐在地上,自己左手的大拇指已经变形肿起来了,我没敢动,缓了一会才站了起来。很快,我和那个女孩子都被送往医院,在路上,学校老师告诉我,她没有大碍,我才松了口气。”

感情受挫

辅导老师对女生做心理疏导



跳楼女生情绪已慢慢稳定
快报记者 赵杰 摄

张卫今年50岁,在南京机电职业技术学院工作14年,用该校有关负责人的话来说,她是个很优秀的中层干部,工作很认真,对学生也关心。就算自己受伤在医院检查时,也没忘记询问

小璐跳楼的原因。

“是感情问题,目前有心理辅导中心的老师跟着她,你就放心吧,”听到这样的回答,张卫才把心放下,医院在做了初步治疗之后,张卫决定回家休息,在回家途中,她还叮嘱学工处的同事,要好好关注学生的心理健康。

“我们平时也关注了学生的心理问题,因为他们都处于青春期。”守在小璐病房门口的杨老师告诉记者,小璐跳楼事发突然,也算是心理辅导中心的责任。

小璐在被救下后,因为惊吓,长久不能说话,直到傍晚时候,情绪才稳定些,向心理辅导老师讲述了自己的苦恼。“她在老家有个男朋友,但这位男友突然变卦了,让她难以接受。”在跟心理辅导老师的交谈中,小璐数次说起了张卫,尽管没有说出谢谢,但每一个人都看出了她的感激。



制图 李荣荣

新闻延伸

奇迹,老师相当于接住850斤重物 比“最美妈妈”吴菊萍承受的重量还多两成多

张卫老师接住小璐的消息传开后,大家一方面庆幸两人的身体没受到严重伤害,一方面对张老师在那瞬间承受100斤左右的小璐,结果只是左手拇指骨折、鼻梁骨骨裂感到奇怪。张老师在这短暂的时间里承受了多少重量的冲击?去年,“最美妈妈”吴菊萍勇敢接住坠楼小女孩的事情传开后,有人曾计算过她的手臂瞬间承受的重量为335.4公斤。那么,接住小璐,张老师承受的重量会是多少?一位物理专业毕业的市民对此做了粗略的计算。

小璐从5楼跳下,按照12米的高度来算,她落下后被张老师接住的瞬间,其下落的速度应为15米/秒,即54千米/小时。从顺势张开手臂到最终接住小璐,按照1.5米的缓冲距离,0.2秒的缓冲时间来算,在这短短的一瞬,砸到张老师身上的重量约为4250牛顿,折合成年,约为850斤。也就是说,在0.2秒的时间内,有8到9个小璐同时砸到她的手臂上。

如此重的力量砸过来,张老师受伤却很轻,这位市民猜测,可能在接人的过程中存在缓冲,而且砸过来的位置比较安全,这不能不说是个奇迹。
快报记者 付瑞利

网络热议

学生和网友 都为救人老师叫好

有位目击者把这件事发上学校的一个论坛之后,“女生跳楼,老师接住”的故事很快被大家传开了。“张老师是个好老师。”不少学生都为张卫叫好,尽管他们中有不少人,曾被这位严厉的老师处罚。甚至有学生准备到医院去看看老师,不过,他们又发现,张卫已经回到家中休养。在网络上,更多的人为张卫叫好,也为张卫祝福。

“希望张处长早日康复。”一些网友表示。也有人劝诫小璐,“生命只有一次,张处长又给了那女生一次,她很幸运,但愿以后能珍惜。”

甚至还有法律界的网友开始讨论张卫的行为是否属于工伤,“张卫处长的就岗位影响到其双手接跳楼女生被砸成骨折事件的法律评断,如果张卫是学校保卫处处长,那么其救人行为有可能构成职务行为,受伤应定性为工伤,而如果张卫是学校教务处等部门处长,那么救人行为构成无因管理,其损失由事件受益人(跳楼女生、学校在特定情形下)赔偿!”

相关新闻

南京 | 老人从四楼坠下 58岁大妈徒手接人

2011年8月25日傍晚,南京白下区韩家苑小区,一位84岁的老太太不慎从四楼窗户坠下,楼下的薛明秀见状,赶紧伸手去接。因薛明秀出手及时,老太太得到缓冲后才坠地,无生命危险,而薛明秀自己的手臂和胸部软组织受到挫伤。薛明秀冒险救人的消息在小区内传开后,小区居民都称赞说,“杭州有‘最美妈妈’,我们南京有‘最美大妈’”。

福建 | 17岁儿子跳楼自杀 父亲楼下接子被砸死

2012年3月4日凌晨1时许,眼看着儿子从15楼的阳台上跳下,正在打电话报警的父亲,赶紧跑上去准备接住。一声闷响,儿子砸在了父亲的身上,父亲被当场砸死,年仅48岁。而他正读高中的17岁独子被送到医院后,终因伤势过重不治身亡。这起悲剧发生在福建安溪某小区。警方称,起因是儿子要在午夜时分骑摩托车外出,被父亲扣下了车钥匙,于是两人发生争吵。儿子随后以死相逼,无奈的父亲跑下楼报警求助。悲剧就在这时候发生了。
海峡都市报

黑龙江 | 少年5楼坠下 邻居徒手接人被砸晕

2012年1月27日,黑龙江双城市一小区内,一名15岁的少年因站在五楼窗台上放鞭炮,不慎失足。恰巧被经过的邻居、29岁的谢尚威看到,谢尚威毫不犹豫地冲上前伸出双臂,接住了坠楼少年。救人者谢尚威回忆说,接住孩子的瞬间,一股巨大的力量撞在胸口,顿时眼前一黑。醒来后才发现,腕上的五针手表,两个小针都被震掉了,羽绒服的拉链也被震开了。
黑龙江晨报